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Übungsaufgaben zur Kassenabrechnung 
 

 

Aufgabe 1: 

Nach Ladenschluss sind 1 317,15 EUR in der Kasse. 

Wie viel EUR wurden im Laufe eines Tages aus der Kasse 

genommen, wenn die Tageseinnahmen 815,50 EUR betrugen 

und bei der Ladenöffnung 250,00 EUR in der Kasse waren? 

 
Aufgabe 2: 

Die Summe der Tageseinnahmen beträgt 1 998,07 EUR. Der tatsächliche Kassenbestand nach 

Geschäftsschluss betrug 2 118,22 EUR. Wie viel EUR Wechselgeld befanden sich bei 

Ladenöffnung in der Ladenkasse, wenn die Entnahmen 90,90 EUR betrugen? 

 
Aufgabe 3: 

Bei Ladenöffnung befanden sich 250,00 EUR Wechselgeld in der Ladenkasse. Laut Belegen 

wurden der Kasse 27,50 EUR entnommen. Wie viel EUR beträgt die Differenz, wenn die Summe 

der Einnahmen lt. Registrierkasse 1 534,60 betragen und der tatsächliche Kassenbestand 

1 310,10 EUR beträgt? 

 
Aufgabe 4: 

Im Laufe des Tages wurden 15,00 EUR aus der Kasse genommen. Berechnen Sie die 

Tageseinnahmen, wenn bei Geschäftsschluss 2 859,40 EUR gezählt wurden und bei Ladenöffnung 

210,00 EUR Wechselgeld in der Kasse waren. 

 
Aufgabe 5: 

Bei Ladenöffnung befanden sich 210,00 EUR in der Ladenkasse. Die Gesamteinnahmen betrugen 

lt. Registrierkasse 1 140,55 EUR. Im Laufe des Tages wurden für private Zwecke 44,50 EUR aus 

der Kasse genommen. Nach Geschäftsschluss wurden 1 301,70 EUR gezählt. Wie viel EUR beträgt 

die Differenz? 

 
Aufgabe 6: 

Lt. Registrierkasse betrugen die Einnahmen 998,50 EUR. Nach Ladenschluss waren 

1 175,00 EUR in der Ladenkasse. Wie viel EUR Wechselgeld waren bei Ladenöffnung in der 

Kasse, wenn laut Belegen 35,00 EUR aus der Kasse genommen wurden? 

 
Aufgabe 7: 

Bei Ladenöffnung waren 215,00 EUR in der Ladenkasse. Im Laufe des Tages wurden insgesamt 

178,50 EUR aus der Kasse genommen. Der tatsächliche Kassenbestand nach Ladenschluss beträgt 

1 131,55 EUR. Wie viel EUR wurden im Laufe des Tages eingenommen? 

 
Aufgabe 8: 

Der Kassenbestand bei Ladenöffnung betrug 198,50 EUR. Nach Geschäftsschluss wurden 

1178,50 EUR gezählt. Wie viel EUR wurden aus der Kasse entnommen, wenn die Tageseinnahmen 

insgesamt 1 211,00 EUR betrugen? 



  Lehrmaterial 33601 

 Skill 42  05/15  Seite 1 / 2 

 

Übungsaufgaben zur Kassenabrechnung 
 

Lösungen 
 

 

Aufgabe 1: 

 

 Einnahmen 1 315,50 EUR 

+ Wechselgeld 250,00 EUR 

- tatsächlicher Kassenbestand 1 317,15 EUR 

= Entnahmen 248,35 EUR 

 

 

Aufgabe 2: 

 

 tatsächlicher Kassenbestand 2 118,22 EUR 

+ Entnahmen 90,00 EUR 

- Einnahmen 1 998,07 EUR 

= Wechselgeld 210,15 EUR 

 

 

Aufgabe 3: 

 

 Tageseinnahmen 1 310,10 EUR 

+ Wechselgeld 250,00 EUR 

- Entnahmen 27,50 EUR 

= rechnerischer Kassenbestand 1 532,60 EUR 

 

 tatsächlicher Kassenbestand 1534,60 EUR 

- rechnerischer Kassenbestand 1 532,60 EUR 

= Überschuss 2,00 EUR 

 

 

Aufgabe 4: 

 

 tatsächlicher Kassenbestand 1 859,40 EUR 

+ Entnahmen 15,00 EUR 

- Wechselgeld 210,00 EUR 

= Einnahmen 1 664,40 EUR 

 

 

Aufgabe 5: 

 

 Tageseinnahmen 1 140,55 EUR 

+ Wechselgeld 210,00 EUR 

- Entnahmen 44,50 EUR 

= rechnerischer Kassenbestand 1 306,05 EUR 

 

 rechnerischer Kassenbestand 1 306,05 EUR 

- tatsächlicher Kassenbestand 1 301,70 EUR 

= Überschuss 4,35 EUR 
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Aufgabe 6: 

 

 tatsächlicher Kassenbestand 1 175,00 EUR 

+ Entnahmen 35,00 EUR 

- Einnahmen 998,50 EUR 

= Wechselgeld 211,50 EUR 

 

 

Aufgabe 7: 

 

 tatsächlicher Kassenbestand 1 131,55 EUR 

+ Entnahmen 178,50 EUR 

- Wechselgeld 215,00 EUR 

= Einnahmen 1 095,05 EUR 

 

 

Aufgabe 8: 

 

 Einnahmen 1 211,00 EUR 

+ Wechselgeld 198,50 EUR 

- tatsächlicher Kassenbestand 1 178,50 EUR 

= Entnahmen 231,00 EUR 

 

 

 


